

Profesorul Gheorghe Frățiță, Inițiatorul Muzeului „Casa «Hortensia Papadat Bengescu»”, din comuna Ivești, județul Galați
(4 februarie 1945 – 28 octombrie 2024)

A plecat dintre noi, pentru a sta alături de scriitorii iveșteni, profesorul Gheorghe Frățiță.

Cercetător constant al fenomenului literar, profesorul Gheorghe Frățiță s-a preocupat încă din anii 70-80 ai secolului al XX-lea de viața cultural-artistică a zonei de N-V a județului Galați.

După 1990, s-a implicat activ pentru transformarea Casei Familiei Bengescu, din Ivești, într-un „Muzeu al scriitorilor iveșteni”. Vis aproape împlinit în anul 2003, când Consiliul Local Ivești a aprobat proiectul de transformare a „Casei «Hortensia Papadat Bengescu»” în muzeu.

Lucrurile au trenat până în anul 2006 când acest imobil, trecut în proprietatea Consiliului Județean Galați, a intrat în faza de consolidare și restaurare. Totodată, imobilul a fost dat în administrarea Muzeului de Istorie Galați. Fondurile pentru lucrările Muzeului „Casa «Hortensia Papadat Bengescu»” au fost alocate de Consiliul Județean Galați și Compania Națională „Poșta Română”, finalizarea acestor lucrări având loc în anul 2008.

Cu sprijinul constant al domnului profesor Gheorghe Frățiță, primul muzeograf al Muzeului „Casei «Hortensia Papadat Bengescu»”, specialiștii din cadrul Muzeului de Istorie „Paul Păltănea” au realizat proiectul tematic al expozițiilor, iar inaugurarea s-a făcut în data de 20 august 2009.

O parte a patrimoniului cultural expus în Muzeul „Casa «Hortensia Papadat Bengescu»”, secție a Muzeului de Istorie „Paul Păltănea”, a fost donată de profesorul Gheorghe Frățiță; de altfel, tot domnia sa a propus derularea unor sesiuni de comunicări științifice anuale, pe data de 8 decembrie, activități dedicate literaturii române. Data de 8 decembrie reprezintă ziua de naștere a Hortensiei Papadat Bengescu (8 decembrie 1876).

De acum, acest proiect cultural va fi vegheat dintre stele de profesorul Gheorghe Frățiță.

Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească în pace!

Responsabil Relații Publice,
Aura Cristian